



百幅影像对话蜀山

从乡土记忆到湖城新景,新春游园会开启“光影年味”



星报讯(葛庆钊 高斌 张梅梅 沈娟娟 文/图)

2月8日,“绿启新程路·骐骥跃蜀山”合肥市蜀山区首届新春游园会在合肥城市地标绿轴公园精彩启幕,吸引近万名市民游客共赴盛宴。

本次活动以“跟着春晚游合肥 新春打卡来蜀山”为主线,现场发布了精品旅游线路、百余场新春文旅活动、“和悦GO”消费一码通蜀山文旅定制年票,为马年新春注入浓厚文旅活力。

此外,蜀山区商务局以“缤纷蜀山 乐购狂欢”为主题,推出“文旅消费礼包”,联动天鹅湖、三里庵等商圈及特色街区开展促销,同时发放价值1100万元的汽车、家电数码、百货消费券,涵盖辖区汽车4S店、盒马鲜生、美团小象、京东MALL等众多商户,全面满足市民春节消费需求,带来一场年味浓、福利多的消费盛宴。

活动当天,《新春到蜀山·相聚天鹅湖——影像里的城市变迁与荣光》主题摄影展同步启幕。

展览由合肥市蜀山区人民政府主办,安徽画报社、市场星报社承办,精心选取100幅反映不同时期蜀山与天鹅湖风貌的摄影作品,以视觉叙事展现区域发展脉络与时代荣光。

展览分为两大主题展区:“荷风忆旧影”展区通过50幅老照片,回溯从20世纪50年代大蜀山社戏、三里庵老街旧景,到天鹅湖建设、政务新区开发的历程,并收录老一辈领导人视察、中国科大实验室奠基、首台微型电子计算机研制等历史瞬间,以影像唤醒城市记忆;“瞰湖揽新境”展区则通过50幅现代摄影作品,聚焦天鹅湖商圈全景、奥体中心赛事盛况等,呈现蜀山在科技、人文、消费等方面的新面貌。

摄影展与新春游园会联动,结合科技表演、非遗展示、创意市集等内容,营造沉浸式文旅体验。展览将持续至3月20日,邀请市民游客在光影交织中阅读合肥发展故事,感受这座科创之城的文化底蕴与时代活力。

安徽名将牛春格亚洲赛场“飞跃”夺冠

星报讯(记者 江锐) 第十二届亚洲室内田径锦标赛2月8日晚在天津落幕。在女子撑竿跳高决赛中,代表国家队出战的安徽名将牛春格凭借4米35的成绩,在成绩相同的情况下,利用成功率优势“绝杀”了日本选手,惊险夺冠。

本次比赛女子撑竿跳高决赛,牛春格以4米25的高度起跳,轻松过关后又一次越过4米35,随后三次试跳4米45均告失败。由于日本选手诸田実咲在4米25、4米35的高度都是两次试跳过竿,最终牛春格凭借稳定的成功率胜出,继上届室内亚锦赛摘银后,首夺亚洲室内冠军。另一

名中国选手危菱侠以4米25获得铜牌。

赛后,牛春格在混采区还没完全平复下来,一边擦汗一边跟记者调侃:“今天这竿子跟我作对,好在最后一把听话了。”这话听着轻松,但只有内行知道,在高度相同的情况下被逼到悬崖边是什么滋味。牛春格表示:“成绩比较一般,因为备战时间很短,比赛中的技术感觉有点不足。我现在更注重做好每个细节,然后沉下心来和教练好好打磨技术细节。”这是牛春格继2023年全国室内田径锦标赛夺冠后,再次在这片场地夺冠,“我对这片场地是熟悉的,这里的氛围非常好,天津是我的福地。”

合肥增设潮汐窗口应对港澳通行证办理高峰

星报讯(记者 徐越蔷) 春节将近,为满足市民赴港澳出行需求,合肥公安近期推出一系列便民服务措施,高效保障出入境证件办理工作。据统计,今年1月以来,合肥全市往来港澳通行证及签注受理量近4万件次,环比增长36.1%,同比增长25.7%。

针对合肥南站开通直达香港高铁带来的办证高峰,合肥公安在全市14个政务服务中心公安综合窗口同步开放受理,并通过科学调配警力增设37个潮汐窗口,开设16条绿色通道等方式,有效应对办证高峰。同时,为赴港商务、人才签注等群体,提供“就近办、延时办、加急办”服务,确保受理工作有序高效。

在拓宽办理渠道方面,全面实行“预约+现场”双通道办理模式,严格落实“全国通办”“全程网办”政策,为企业群众提供港澳商务备案便捷服务。通过流程优化与资源整合,绿色通道办证时间已压缩至48小时内,推动日均办证量提升至约1700件。

目前,全市各个区县(市)的政务服务中心公安综合窗口都能办理,市民可以就近选择办理点,省内户籍居民办证时间为7个工作日,省外户籍居民办证时间为20日。另外,各窗口还配备了智能签注设备,内地居民申办赴香港、澳门团队旅游个人旅游签注,可以持有效往来港澳通行证直接自助办理。

合肥一六八新桥教育集团高刘中学党支部:深学细悟全会精神 筑牢校园廉洁防线

合肥一六八新桥教育集团高刘中学党支部紧盯全面从严治党要求,以元旦、春节为关键节点,打出纪检监察“组合拳”,筑牢校园廉洁防线。

党支部组织专题学习,深入领会二十届中央纪委五次全会精神。围绕“双节”成立监督检查组,通过廉政谈话、工作提醒等方式,狠抓中央八项规定精神落实,严防“四风”问题。

学校利用期末工作会议,组织党员干部和教师集中学习师德师风提示单及典型案例通报,开展以案示警,排查廉政风险,引导教职工知敬畏、守底线。

党支部持续推进廉洁文化进校园、进课堂,将其融入党建、师德师风及德育全过程,厚植廉洁土壤。学校表示,将不断深化党风廉政建设与教育教学工作的融合,常态化正风肃纪,营造风清气正的育人环境。

夏帮付

抓“三心”楹联传情 强“三力”协同育人 合肥市七里塘小学举办贺新春送楹联进社区活动



新春将至,墨香传情。为弘扬中华优秀传统文化,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,2月3日上午,由省民建、合肥市楹联学会、星火社区居委、合肥市七里塘小学党委、关工委联合举办的“七里共育·方塘连联”教联体贺新春送楹联活动在星火社区党群活动中心举行。活动特邀合肥

市楹联学会十余位书法名家,与七里塘小学书法社团学生共同执笔,现场书写春联、福字,传递浓浓年味。

活动特邀合肥市楹联学会十余位书法名家与学校书法社团学生共同执笔,现场书写春联、福字。书法家们挥毫泼墨,写下“马踏祥云家永泰,春临瑞气户常安”等吉祥联语,学生们也认真书写祝福,赢得居民连连称赞。居民们纷纷表示,手写春联年味浓,祝福温暖人心。

学校党员志愿服务队全程参与活动组织与服务,践行党员初心。七里塘小学党委书记张良嵩表示,学校将持续深化党建与育人工作、社区服务的融合,常态化开展志愿服务,为办好人民满意的教育、建设和谐社区贡献力量。

黄菊 李倩倩

合肥市行知实验中学 一届三次教职工大会开幕

2月2日,合肥市行知实验中学一届三次教职工大会举行,全体教职工代表齐聚一堂,共商学校发展大计。本次教职工大会以“行知育人守初心,AI赋能启新局”为核心主题,学校副书记、副校长张宗玉主持。

副校长彭道洋致开幕词,强调全体教职工应坚守教育初心,主动探索人工智能与教育教学的深度融合,为学校高质量发展注入新动能。

校长周武作工作报告,回顾了过去一年学校在党建、五育融合、科研及校园建设等方面取得的成果,并对新一年工作作出部署,重点围绕提升党建品牌、升级家校共育、智慧课堂及制度建设等方面精准发力。副校长陆汝江就上届教代会提案落实情况作专项答复,表示学校高度重视提案办理,切实维护教职工权益。大会为学校下一阶段发展锚定方向,全体教职工将以大会为新起点,凝心聚力推动学校教育事业高质量发展。

李明 樊允浩